

Pozdravljeni,

v preteklih tednih ste spoznavali človekove pravice, dokumente, v katerih so zapisane pravice.

Ta teden pa boste s pomočjo posnetkov spoznali, kako so **otrokom po svetu in pri nas kršene otrokove pravice**.

V zvezek napiši naslov **KRŠENJE OTROKOVIH PRAVIC**

Oglej si posnetke in oblikuj zapis zvezku tako, kot je prikazan v spodnji tabeli (ali pa natisni tabelo, jo izpolni in nalepi v zvezek).

1. Infodrom: Otroško delo v Tanzaniji <https://www.youtube.com/watch?v=6cu7oDIHA1Y>
2. Infodrom: V šivalnici namesto v šoli <https://www.youtube.com/watch?v=CZxwYdl14IA>
3. Infodrom: Voda <https://www.youtube.com/watch?v=xgQjwVcJf3E> *oglej si posnetek, če želiš
4. Infodrom: Vsako jutro po vodo <https://www.youtube.com/watch?v=7vfh-ijqO92o>
5. Infodrom: Begunec s čolna https://www.youtube.com/watch?v=WYAQdg_xsPY&t=33s

Izpolnjeno preglednico pošlji učiteljici do petka, 24.4. 2020.

Posnetek	Država, iz katere otrok prihaja	Katera pravica otrok je kršena? (pravica do šolanja, pravica do igre in razvedrila, pravica do zdravstvenega varstva, pravica do osebne svobode, svoboda gibanja, pravica do varnosti, pravica do osebne lastnine, pravica do zdravega življenjskega okolja, pravica do vode, pravica do svobodnega združevanja, pravica do izražanja mnenja.....) Primer: pravica do šolanja (biti mora v rudniku, zato ne more biti v šoli)
Otroško delo v Tanzaniji		
V šivalnici namesto v šoli		
Voda *oglej si posnetek, če želiš		
Vsako jutro po vodo		
Begunec s čolna		

Preberi članek o otroškem delu:

Kaj sploh je otroško delo?

Če sodelujete pri gospodinjskih opravilih, očetu pomagate oprati avto ali sosedi sprehodite psa, potem ne opravljate prepovedanega otroškega dela. Definicija otroškega dela se sicer razlikuje glede na starost. **Za otroke do 14. leta velja, da opravljajo otroško delo, če na teden opravljajo najmanj 14 ur dela** v zvezi s pridobitno dejavnostjo, to pomeni, da opravljajo delo, za katerega so plačani ali pa bi morali biti plačani. Pogosto namreč ti otroci ne prejemajo plačila ali pa so za enako delo plačani veliko manj kot odrasli. Najbolj pogosto je neplačano delo otrok na družinskih kmetijah.

Nevarna, težka in zdravju škodljiva dela

Konvencija o otrokovih pravicah otroško delo prepoveduje in otrokom zagotavlja pravico do zdravja, izobraževanja in prostega časa. A v mnogih državah sveta morajo otroci namesto v šolo na delo, kjer opravljajo fizično naporna dela, uporabljajo nevarna orodja in so izpostavljeni strupenim snovem kot so strupeni plini in kemikalije. Zaradi slabih delovnih razmer je pogosto ogrožena tudi njihova varnost. Število dečkov, ki opravljajo otroško delo narašča, medtem ko število deklic upada.

Zaradi utrujenosti slabši pri pouku

Otroci, ki delajo, pogosto ne zmorejo več opravljati šolskih obveznosti. Pogosto morajo namesto v šolo oditi na delo, kadar pa so pri pouku pa se težko zberejo in sledijo učni snovi, ker so preveč utrujeni.

Skupen boj proti delu otrok

Pri delu otrok gre za kršenje otrokovih pravic, zato si človekoljubne organizacije prizadevajo, da bi države sprejele zakone, ki bi prepovedali izkoriščanje otrok. Na to opozarjajo tudi na dan boja proti otroškemu delu, ki ga obeležujemo 12. junija.

Povzeto po: <https://www.facebook.com/TVInfodrom/posts/595825803815682/>

Odgovori na vprašanja v zvezek:

Kakšno je tvoje mnenje o otroškem delu?

Kaj misliš, kako bi lahko pomagali otrokom sveta, da njihove pravice ne bi bile več kršene?

Tako, za ta teden je delo končano. Naslednji teden pa bomo spoznali organizacije, ki pomagajo ljudem.

Želim vam vse dobro.

Učiteljica Tatjana Lekan